



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

-----  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22  
Τ.Κ. – Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη  
Πληροφορίες: Ιππέκη Βασιλική  
Τηλέφωνο: 2310 643040 (εσωτ.902)  
Φαξ: 2310 - 643 046  
Ιστοσελίδα: <http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>  
E-mail: [mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr](mailto:mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr)

Θεσσαλονίκη: 14/10/2014  
Αρ. Πρωτ.: 11053

**Προς :** Τους κ. Δ/ντές &  
Τις κ. Διευθύντριες  
των Δημοτικών Σχολείων &  
τους κ. Προϊσταμένους & τις κ. Προϊσταμένες  
των Νηπιαγωγείων  
Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης

**ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Δίκτυο αδόμητων χώρων: για τα πουλιά και τους ανθρώπους» της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας»**

Η Δ/ση ΠΕ Δυτ. Θεσσαλονίκης δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σας ενημερώνει για το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Δίκτυο αδόμητων χώρων: για τα πουλιά και τους ανθρώπους» της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας.

Περισσότερες πληροφορίες για όσους ενδιαφέρονται στο έγγραφο της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας που επισυνάπτεται.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε.  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ**

**<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>**

**ΠΡΟΣ:** Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης  
Γραφείο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  
Υπόψη: κας Βασιλικής Ιππέκη

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2014

**Θέμα: Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Δίκτυο αδόμητων χώρων: για τα πουλιά και τους ανθρώπους» της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας**

Οι αδόμητοι χώροι συνεισφέρουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων των αστικών κέντρων ενώ παράλληλα αποτελούν καταφύγιο για τα πουλιά αποτελώντας προνομιακό πεδίο ανάπτυξης δράσεων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Βασικοί στόχοι του προγράμματος «Δίκτυο αδόμητων χώρων: για τα πουλιά και τους ανθρώπους» είναι η υποστήριξη και ενίσχυση της βιοποικιλότητας μέσα στο αστικό περιβάλλον καθώς και η ευαισθητοποίηση των παιδιών και της τοπικής κοινωνίας για τη σημασία των χώρων πρασίνου μέσα στην πόλη, τόσο για τον άνθρωπο όσο και για τα πουλιά.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επισκέψεις των μαθητικών ομάδων σε επιλεγμένα πάρκα και υλοποίηση σχετικών δραστηριοτήτων και παρεμβάσεων. Συγκεκριμένα, οι δραστηριότητες που περιλαμβάνει το πρόγραμμα είναι: γνωριμία με τα είδη πουλιών κάθε περιοχής (μέσω παρουσίασης – PowerPoint), συμπλήρωση φύλλων αξιολόγησης του πάρκου και παρατήρησης πουλιών, κατασκευή και τοποθέτηση τεχνητών ξύλινων φωλιών για πουλιά, κατασκευή και τοποθέτηση ξενοδοχείου εντόμων, δημιουργία δικτύου επικοινωνίας των μαθητικών ομάδων που θα συμμετάσχουν με χρήση δικτυακής πύλης, υλοποίηση εκδηλώσεων στη λήξη του προγράμματος με τη συμμετοχή των μαθητικών ομάδων.

Για κάθε σχολική τάξη που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα προβλέπεται μία επίσκεψη εκπροσώπου της Ορνιθολογικής στο σχολείο και μία ή δύο επισκέψεις στα επιλεγμένα πάρκα. Ο προγραμματισμός των επισκέψεων στο σχολείο και στα πάρκα καθώς και η επιλογή των δραστηριοτήτων θα γίνεται μετά από συνεννόηση με τον Υπεύθυνο του Προγράμματος της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και εντάσσεται στις εγκεκριμένες δραστηριότητες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας.

Για την καλή υλοποίηση του προγράμματος, παρακαλούμε όπως μας υποδείξετε 2 σχολικές τάξεις (Δ΄ ή Ε΄ ή ΣΤ΄ τάξη) που επιθυμούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα για κάθε ένα από τα εξής πάρκα: πρώην Στρατόπεδο Καρατάσιου, πρώην Στρατόπεδο Παύλου Μελά και Βοτανικός Κήπος Σταυρούπολης του Δήμου Παύλου Μελά. Ιδανικά, οι σχολικές τάξεις προτείνεται να ανήκουν σε σχολικές μονάδες που γειτνιάζουν στα παραπάνω πάρκα.

*Σε περίπτωση ανάγκης μετακίνησης των μαθητών στα πάρκα με πούλμαν, το κόστος καλύπτεται από την Ορνιθολογική. Για την υλοποίηση του προγράμματος, ο απαραίτητος σχετικός εξοπλισμός που θα πρέπει να έχουν τα σχολεία είναι projector, για την παρουσίαση στο σχολείο.*

Ευχαριστούμε πολύ για την υποστήριξη στο έργο μας.

Με εκτίμηση,

Ευγενία Πανώριου

Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  
Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία

ΥΓ. Παρακαλούμε, για καλύτερη επικοινωνία, τα σχολεία, να δηλώνουν συμμετοχή, στη συνεργατίδα του προγράμματος στη Θεσσαλονίκη, κα. Σοφία Γεωργέλη, στο τηλέφωνο 6945-922883